





# Время добрых перемен

Считанные дни остаются до 1 сентября, когда наша страна отметит 10-ю годовщину со дня независимости. С какими успехами придет к этой знаменательной дате Юнусбадский район, что нового привнес в его жизнь год нынешний? На эти вопросы отвечает хоким Юнусбадского района, депутат Олий Мажлиса Шукридин Ильясович Пахрутдинов.

— Такую знаменательную дату, как нынешняя — 10-летие независимости, конечно же, каждый район стремится отметить по-особому, и потому к кругу повседневных забот о развитии отраслей материального производства в процессе реализации экономических реформ, совершенствовании социальной сферы прибавились и хлопоты по реконструкции и благоустройству улиц и площадей. За годы независимости наш район пополнился целым рядом крупных объектов, среди которых Государственный музей истории Темуридов, комплекс «Памяти жертв», спортивный комплекс «Юнусбад», на котором проводятся международные соревнования, новым путепроводом и рынком. В нынешнем году мы все делаем для того, чтобы к Дню независимости начала действовать Юнусбадская линия метро.

Планируем открыть также первый в районе парк «Сайлих», первые очереди туристического колледжа и академического женского лицея, ряд других объектов. — То есть темп, взятый в первые годы независимости, не снижается? — Не только не снижаем, но кое в чем и преуспели. Например, прибыль, полученная предприятиями и организациями района, по сравнению с прошлым годом составила 101,5 процента. Выпущено товарной продукции на 12 млрд. 331,9 млн. сумов. Темпы роста составили 119,2 процента.

Увеличился и темп роста производства товаров народного потребления. Он составил по сравнению с прошлым годом 109 процентов. Также велико освоение капиталовложений на строительство. Оно составило 17 млрд. 305 млн. сумов. Успешно идет и сдача лома черных и цветных металлов. Бюджеты в республиканский бюджет составили 100 процентов, а просроченная дебиторская задолженность с 260 млн. в прошлом году снизилась до 7,7 млн. сумов. Однако следует отметить, что в основном положительный результат по темпам роста производства достигнут за счет деятельности предприятий с участием иностранного капитала — «УзБАТ», СП «Супертекстиль», «Айлингда санвай компани дилекс интерпрайс».

Но и предприятия, составляющие основу промышленности района — «Узбексельмаш», АО «Юлдуз», АО «УзБиофарм» и другие, — стали увеличивать производство потребительских товаров, сельскохозяйственной техники, металлообрабатывающих ин-

струмента, хлебобулочных изделий. Учитывая, что увеличение объемов качественной продукции необходимо для дальнейшего роста и развития как нашего района, так и города в целом, мы нацеливаемся на развитие, на изучение рынка сбыта продукции, разработку портфеля заказов. Решаем и другие проблемы, связанные с обеспечением населения стабильной работой и развитием производственной сферы.

— А что вы можете сказать по поводу экспортного потенциала района? — Может быть, не такими быстрыми темпами, как хотелось бы, но все же он растет, и об этом красноречиво свидетельствуют цифры. Экспортировано продукции на 13 млн. 44 тыс. долларов, то есть темп роста по сравнению с прошлым годом составил 185,5 процента. В числе экспортной продукции можно назвать такие товары, вырабатываемые на СП «Супертекстиль», кондитерские изделия, изготовляемые в «Айлингда санвай компани дилекс интерпрайс», полиграфические издания СП «Растр». В общем в направлении расширения связей и взаимовыгодного сотрудничества мы начали действовать более активно, осознавая их необходимость и важность.

— В начале беседы вы сказали, что, помимо метро, возводятся и другие объекты... — В сфере капитального строительства за полугодие освоено 17 млрд. 305 млн. 75 тыс. сумов капитальных вложений, строительно-монтажных работ выполнено на 10 млрд. 732 млн. 540 тыс. сумов. Сдано 15 тыс. 731 квадратный метр жилья по улицам А. Темура, Ахмада Дониша, на массивах Хасанбай-1 и Хасанбай-2. Помимо этого, возведен ряд объектов социально-бытового назначения. К Дню независимости планируем закончить работы в строящемся парке «Сайлих», сдать торгово-бытовые комплексы по улицам Захидава, Шахристанской, Юнусбадской.

В этом году вступит в строй и роддом на 120 коек, развернутый в реконструируемых корпусах городской детской клинической больницы № 5, махалинский буар на массиве Хасанбай и ряд других объектов. Словом, нами руководит устремленность на развитие, четкая ориентация на выполнение задач, выдвигаемых жизнью и сформулированных нашим Президентом И.А. Каримовым в его выступлениях и книгах.

Беседовала Н. ПАНЯКШИНА.

# Юнусбадский район: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

## Юбилейные объекты

### Одна другой краше. будут станции новой Юнусбадской линии метро

Юнусбадский район Ташкента — один из самых густонаселенных, и поэтому проблема транспорта здесь очень актуальна. Но в скором времени, точнее, к 10-й годовщине независимости Узбекистана, жителей района, как, впрочем, и всех ташкентцев, ожидает большой подарок — будет сдана в эксплуатацию первая очередь третьей, Юнусбадской, линии метрополитена.

— Первая очередь — это шесть станций: «Минорик», «Юнус Раджаби», «Абдулла Кадырий», «Минор», «Бодомзор», «Хабига Абдуллаева», — говорит главный инженер дирекции строящегося метрополитена Флюс Сахипьянович Авазов. — Работы на них уже практически завершены — заканчиваются оставшаяся проходка тоннелей, монтаж эскалаторов на «Минорик», «Юнус Раджаби» и «Абдулла Кадырий», отделочные работы выполнены на 90 процентов. В стадии завершения работы по строительству переходов со станции «Ойбек» на «Минорик» и с «Амир Темура хибони» на «Юнус Раджаби». Последний будет отличаться от привычного ташкентцам перехода на станциях «Пахтакор-Навои» Узбекстанской линии: спуск осуществляется с платформ на платформу, что намного удобнее.

Это не единственное отличие станций Юнусбадской линии от Узбекстанской и Чиланзарской. Вестибюль станции «Минор», например, совмещен с административным зданием инженерного корпуса управления и обслуживания линии. А станция «Хабига Абдуллаева» вообще непривычна — платформы располагаются по бокам, а путь — в середине. Аналогов ей в Ташкентском метрополитене не существует. Это же касается художественного оформления станций, то они во многом превосходят уже действующие. Капителли, мозаика, колонны, без сомнения, производят впечатление на каждого, а светильники, украшающие станции, можно назвать настоящим произведением искусства.

— И чтобы гости и жители столицы как можно быстрее



увидели эту красоту, рабочие СУ-1, СУ-2 треста «Метрострой» стараются все сделать в максимально короткие сроки, — продолжает Флюс Сахипьянович, — кроме того, впереди строительство еще трех станций — второй очереди Юнусбадской линии.

Что ж, недалеко тот день, когда слова «Станция «Минор», следующая «Бодомзор» — станут реальностью.

Н. НИКОЛАЕВА. Фото Т. НИГМАТУЛЛИНА.

Может быть, Юнусбадский район и не может похвастаться столь древней историей, как Шайхантаурский, но и у него она насчитывает более двух веков. Конечно, в те далекие времена здесь не было многоэтажных домов, оживленных магистралей, всего того, что создает его нынешний облик, но именно от центра нынешнего Юнусбадского района, его центральной улицы —

## На перепутье караванных дорог

Амира Темура, тянулись торговые пути в нынешние Казахстан и Кыргызстан. Махалия Бузрук, располагавшаяся тогда между Себзарским и Таштаугским поселениями, славилась в ту пору своими купцами и торговцами, один из них — Юнусходжи, получивший образование в Бухарском и Туркестанском медресе, знавший персидский, арабский, а впоследствии и русский языки, стал закладывать фруктовые сады на землях, владельцем которых был его отец. С его именем связаны и караван-сарай, открытые на Актепа, в Чинабаде, Чоштепа и Юнусбаде.

Уже в 1835-1840 годах рядом с разбитыми им фруктовыми садами стали появляться первые поселения, которые, разрастаясь и обживаясь дехканами, получили название Азимтепа, Отчопор, Чоштепа, Калонтепа, Хожират. После смерти Юнусходжи, не вернувшегося из паломничества в Мекку, по решению местного кенгаша эта местность получила название Юнусбад — наверное, в память о Юнусходжи, всегда помогавшем людям, и продолжателе его дел — сыне

Практически за годы независимости Юнусбадский район стал неузнаваемым, настолько преобразился его облик. С уверенностью он сморил и в день завтрашнего, стремясь к целенаправленному осуществлению структурных преобразований в своих районах, последовательному продолжению начатых в годы независимости таких благородных дел, как возрождение национальных ценностей, формирование национальной идеи и идеологии.

Н. ЮЖКОВА.

## Как живешь, махалля?

### Одна из пятидесяти...

Махалля «Кашгар» — одна из тех пятидесяти, что расположена в Юнусбадском районе. Объединяя свыше 3200 жителей тридцати многоэтажных домов, она по сложившейся многовековой традиции узбекского народа стремится быть полезной людям. Сюда идут не только за материальной помощью и поддержкой, но и за советом по воспитанию детей, с предложениями по созданию кружков по интересам, разрешению конфликтных ситуаций с соседями и по многим другим вопросам, касающимся как радостных, так и печальных событий в семьях.

— Для людей, — говорит председатель районного отделения фонда «Махалия» Хусон Сабинович Ахроров, — всегда важно знать, что в трудную минуту они могут рассчитывать на поддержку, и именно к такой поддержке и стремятся наши махалинские комитеты.

Может, не всегда и не все получается так, как хотелось бы, но настроенность на то, чтобы не были обделены вниманием пожилые одинокие люди, матери из малоимущих семей, инвалиды, всегда есть. Им в соответствии с указами Президента оказываются материальная помощь. Откликаются на нужды малообеспеченных и малоимущих и спонсоры, выделявшие махалле «Кашгар» только в последнее время помощь на приобретение продуктов питания в размере 554 368 сумов.

Но, конечно, не только работа по оказанию помощи занимает ведущее место в работе махаллей. Большое внимание мы уделяем и просветительской деятельности, разъяснению указов Президента Узбекистана, постановлений Олий Мажлиса и правительстве респу-

Беседавала Н. ВАСИЛЬЕВА.

## В русле реформ

### Настоящее и будущее «УзБиофарма»

Предприятия Юнусбадского района — и государственные, и совместные, и частные — стремятся не только насытить внутренний рынок импортозамещающими товарами, но и наладить выпуск экспортноориентированной продукции, которая пользовалась бы спросом в дальнем и ближнем зарубежье.

Предприятия в мире и единственное в СНГ, выпускающее антикоагулянтные препараты, в частности противоядие при укусах кобры, горзы, эфы, каракурта. Только в Грузию и Армению было поставлено этих препаратов на 10300 долларов США, поскольку они значительно дешевле зарубежных аналогов, а качеством им не уступают.

Выпускаемые же на предприятии вакцины БЦЖ, брешно-тифозная, биостимуляторы, которые весьма успешно используются для повышения иммунитета, лечения женских

патологий, при язвах желудка и двенадцатиперстной кишки, других заболеваниях, пробиотики, диагностические препараты, инфузионные растворы, галенка, то есть антипаразитарные препараты, такие, как йод, зеленка, препараты для ветеринарии, — полностью обеспечивают потребности республики.

Но в дальнейшем коллектив «УзБиофарма» рассчитывает выйти со своей продукцией на международный рынок, и, несомненно, она будет пользоваться спросом.

З. ШАЙМАРДАНОВА.

## Для сладкоежек — полезно и вкусно

Проводимые в стране экономические реформы открывают большие возможности и для узбекстанских предпринимателей, и зарубежных бизнесменов, которые инвестируют развитие тех или иных производств. Не редким для нашей республики стало явление, когда на средства зарубежных инвесторов создаются и работают предприятия, выпускающие качественные и недорогие товары, не уступающие ввозимым из-за рубежа.

Ежедневно здесь производится от полутора до двух тонн сладкой продукции «Айлингда санвай компани дилекс интерпрайс» — хорошо знакома ташкентцам. Вкус печенья «Пикник», «Зайка», «Синти», зефира, вафель с товарным знаком этого предприятия оценили взрослые и полюбили дети.

Открывая производство в 1998 году, его учредители, руководители, сотрудники поставили перед собой задачу насытить внутренний рынок республики высококачественными продуктами питания. И сегодня они не отступают от этого решения ни на йоту.

Особенно важным считают здесь в год объявленного Годом матери и ребенка, выпускать продукцию только особенно вкусную и полезную, строго соблюдая все технологические процессы, используя экологически чистое сырье, поскольку основными ее потребителями являются известные сладкоежки — дети. Именно для них и работает «Айлингда санвай компани дилекс интерпрайс».

Гульсара ТУРЛИБЕКОВА.

## Национальная программа по подготовке кадров

### Пробуждать интерес к знаниям

Притяжимыми и опустившими им выглядят сейчас здания школ, где только на спортивно-оздоровительных площадках еще кипит страсти от забитого гола или не попавшего в корзину баскетбольного мяча, да работают кружки по интересам.

— Эта летняя пора года, — говорит заместитель заведующего районом Юнусбадского района Эльвира Хамидовна Бикматова, — для нас, педагогов, словно водораздел между прошлым и будущим, время для раздумий и подведения итогов, определения задач на новый учебный год. Выпускники уже покинули стены школ, но на смену им уже приходят первокурсники, которым нам предстоит вести в страну знаний, учить гражданственности и человеколюбию, самостоятельности мышления, то есть всему тому, что заложено в Законе «Об образовании», Национальной программе по подготовке кадров.

Целеустремленная работа над этими программными документами дает свои плоды. Мы успешно преодолели первую ступень по ее выполнению, сейчас идет работа над второй. Главным итогом — значительно улучшилось качество знаний учащихся. Об этом можно судить хотя бы по возросшему количеству участников олимпиад, завоеванных ими призов. Из 821 уча-

щийся новых педагогических технологий диктуется и общение с коллегами из республики и зарубежных стран. Так, по линии «АКСЕЛС» побывала в Англии и Румынии учитель школы № 257 С. Хан, Америке — учитель школы № 247 Т. Амбарцумян. Школа № 257, получив грант в 79,7 тыс. долларов от посольства Японии в Республике Узбекистан, сейчас оборудует кабинеты и мастерские в соответствии с самыми современными требованиями учебно-воспитательного процесса.

Несомненно, радует, что в конкурсе «Школа года» лучшей в республике названа школа № 9, работающая с историческим уклоном, а в городском — отличилась школа № 258, занимавшая второе место. Это безусловное свидетельство творческого поиска педагогов, направляющих свои усилия на практическое решение задач, поставленных школьной реформой. Среди них сегодня можно назвать немало тех, кто отличается подлинным мастерством учителя-новатора. Это, например, педагог школы № 273 Мавлюда Сабиоровна Исмаилова, удостоившая звания «Узбекстан Кахрамони». Дильфуза Ганиева из школы № 70, занимавшая место в республиканском конкурсе «Учитель года», Мухаббат Ганиева из школы № 274, ставшая победительницей в городском конкурсе, и многие другие, работающие над тем, чтобы лучше учить и воспитывать, над созданием методических разработок и учебных пособий, учебников, широко мыслящих и глубоко эрудированных.

Приближающееся празднование 10-летия независимости Республики Узбекистан побуждает к дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательного процесса, целеустремленной работе над активизацией мыслительной деятельности учащихся, обогащением их знаниями и умениями, развитием духовности и культуры. Над этим сейчас и работают наши учителя.

Н. МАРКЕЛОВА.



За их свободную счастливую жизнь в независимой стране принесли себя в жертву деды и прадеды... НА СНИМКЕ: на комплексе «Шахидлар хотираси». Фото С. ЛЮБЧИЧА.

## Мимоходом, но по существу

### Дети должны быть счастливее нас

Дильфуза Ганиева, учитель школы № 70, победитель республиканского конкурса «Учитель года».

— Победа в республиканском конкурсе «Учитель года» для меня стала не только оценкой моего труда, но и того, что я правильно живу и действую. Действую согласно тому, что требуется сегодня в условиях реформирования системы народного образования. Наш Президент

Ислам Абдуганиевич Каримов верно сказал, что наши дети должны быть умнее, образованнее нас, чтобы двигать вперед науку, обеспечивая прогресс и процветание страны.

Этого можно добиться, лишь пробуждая интерес к знаниям, развивая самостоятельность мышления, опирающуюся на духовное наследие нашего народа. Годы независимости озна-

## Свобода — это прекрасно

Равиля Салимова, восьмикратная чемпионка мира, ветеран спорта.

— В своей жизни я не помню случая, когда бы я не откликнулась на зов даже совершенно посторонних людей. Это стремление к оказанию помощи пришло ко мне из вековых традиций узбекского народа — всегда помогать ближнему. И думаю,

что это мой лучший ответ на слова Президента Ислама Абдуганиевича Каримова, призывающего к возрождению духовности, самых лучших качеств в человеке. Чем больше будет в жизни деловых и добрых людей, трудолюбивых и отзывчивых, чем выше сознательность у того поколения, которое мы воспитываем сегодня, тем быстрее мы построим то великое будущее, к которому стремимся. А ведь все это стало возможным только благодаря обретению Узбекистаном независимости. Свобода — это главное условие развития и расцвета не только государства, общества, но и проявления лучших качеств людей.

Я рад тому, что живу среди доброжелательных, всегда спешащих на помощь соседям, друзьям и даже практически незнакомых людей нашего района.

# Высокий класс во всем

Много школ в Ташкенте, но такой прежде не было, ее появление, и более того — необходимость в ней были вызваны к жизни обретением Узбекистаном независимости, тем, что он стал полноправным членом мирового сообщества. Речь идет о международной школе, где обучаются дети иностранных дипломатов, представителей международных организаций, банков и бизнес-кругов. Основанная в 1994 году по инициативе представительства Организации Объединенных Наций в Ташкенте, на сегодняшний день она насчитывает 138 учеников из 20 стран, в том числе и из Узбекистана.

Ученики международной школы занимаются по американской образовательной системе с детского сада по двенадцатый класс. Для некоторых детей это создает определенные проблемы, поскольку по возвращении домой многим из них приходится продолжать учебу по образовательной системе своей страны, которая не всегда совпадает с американской. Но есть также и плюсы. Многие из выпускников планируют поступать в американские колледжи и университеты, а опыт обучения в школе с американской образовательной системой лишь облегчает их попытки продолжить учебу в США.

Ни один ученик еще не прочулся в этой школе с первого по двенадцатый класс. Во-первых, школе нет еще и семи лет, а во-вторых, дети здесь учатся ровно столько, сколько находят в Узбекистане их родители. Но частые ротации в школьном составе не мешают ей быть одной из лучших в мире. Тому подтверждение — победа группы учеников пятого класса международной школы на проходившем в мае в Калифорнии (США) VI ежегодном международном кибер-конкурсе. Интернет-сайт <http://www.uzbektheasures.com>, разработанный учениками специально для конкурса, занял первое место среди работ ста тысяч учеников из 28 стран.

Ребятам нужно было создать веб-сайт с рассказом о той стране, где находится эта международная школа. А таких школ по всему миру свыше шестисот. Сайт <http://www.uzbektheasures.com>, что в переводе означает «Сокровища Узбекистана», очаровал жюри красивым дизайном, насыщенными изображениями, экзотическими для западного человека фотографиями и интересными рассказами о стране. В целом работа напомнила жюри «Тысячу и одну ночь».

Сайт рассказывает о традициях, еде, национальной одежде, экономике, животном Узбекистана. Посетите

По материалам информационных служб.



Повинуясь музыке души... Фото С. ЛЮБЧИЧА.

## Концерты

# Признание в любви

По прекрасному поводу собрались недавно в парке имени Мирзо Улугбека почитатели таланта народной артистки, профессора Саодат Кабуловой, а именно: принять участие в мероприятии, посвященном творчеству знаменитой певицы.

Саодат Кабулова в свой творческий вечер выслушала очень много теплых и прекрасных слов. Открыл вечер ректор Ташгосконсерватории, профессор, заслуженный деятель искусств Узбекистана Р.Инунов. Затем с рассказами о Кабуловой выступили профессор Т.Гафурбеков и Р.Абдуллаев. Дань признательности и уважения певице высказали и ее ученики — народная артистка Узбекистана М.Разакова, заслуженные артисты республики П.Мустафаев, М.Маматова, Э.Ризметов и многие другие.

Не было недостатка в этот вечер и в песнях. Огромное удовольствие зрителям своим творчеством доставили М.Разакова, П.Мустафаев, народный хозиф М.Таджибаев, ну и, конечно, сама виновница торжества. Саодат Кабулова исполнила ряд песен в сопровождении ансамбля макистов Узтелерадиокомпании под управлением А.Исмаилова. Соб. инф.

# Стихия творчества — мажор и солнце

Студенты Ташкентской государственной консерватории стали участниками создания коллективного мемуарного издания «Судейхан Юдакова в воспоминаниях современников», осуществляемого впервые в истории узбекской музыкальной культуры.

Собрана уже значительная часть труда, содержащая высказывания композиторов М.Бурханова, М.Бафоева, Р.Абдуллаева, главного хормейстера капеллы А.Хамидова, хореографа и балетмейстера из Казахстана Б.Аюханова, мастера вокала С.Кабуловой и многих других.

«Бессмертные произведения Юдакова, которые переживут века, — это его опера «Проделки Майсары» и пушкинский романс «Не пой, красавица...» Стихией творчества

Юдакова были мажор и солнце, юмор и праздник», — так написал М.Бурханов.

Как личность выдающаяся, фанатически преданная музыкальному искусству, знатка узбекской народной музыки, проникшего в ее глубины, талантливо претворившего традиции мировой классики, оценивает Юдакова Р.Абдуллаев.

Собранные материалы дополняют портрет композитора и представляют огромную познавательную ценность. Привлечение же к работе над мемуарами учащейся молодежи способствует активизации ее творческих способностей, росту профессионального мастерства.

Яна НАЗАРОВА, студентка I курса Ташгосконсерватории.

Совместно с ДП «Реклама-сервис» Ташкентского международного бизнес-центра сотрудники управления провели рейд, в ходе которого было установлено еще не одно нарушение. Например, рекламный щит сигарет «Pine», принадлежащий рекламному агентству «Фаворит Лтд», был установлен лишь на расстоянии 100 метров от стоматологической поликлиники, хотя закон предусматривает размещение рекламы сигарет на расстоянии не менее 200 метров от лечебных учреждений и школ. Было установлено также, что на 34 щитах рекламных из почти 60 обследованных не был указан номер сертификата соответствия на рекламируемую продукцию. А это уже явное нарушение утвержденного Госкомитетом по демонаполизации и развитию конкуренции Положения «О размещении рекламы», где, в частности, говорится о том, что если продукция подлежит обязательной сертификации, ее реклама должна содержать сведения о том, что она сертифицирована, и должен быть указан так-

же номер действующего сертификата. Часто недобросовестную рекламу можно обнаружить и на страницах республиканских газет. Наиболее распространенный случай, когда фирмы или организации размещают рекламу медикаментов, разрешенных к применению только по назначению врача, нарушая тем самым статью 22 Закона «О рекламе». Так, например, в одном из республиканских изданий ДП «Азия-Атомпромресурс» решило разместить рекламу трех медикаментов «Narcap», «Revia», «Nurbain», выпущен-

# Можно большие потерять,

если ваша рекламная деятельность не подчинена закону

Рекламой сегодня уже никого не удивишь, она повсюду: врывается в наш дом непрошеным гостем, мозолит глаза на улице и в транспорте, а газеты и журналы просто пестрят рекламными призывами. Несомненно, профессионально выполненная, эстетически оформленная реклама может поразить наше воображение настолько, что мы сразу ринемся покупать товар. Но иногда реклама не просто вызывает раздражение — она отбивает охоту связываться с данной фирмой когда бы то ни было. То, насколько узбекские производители соблюдают требования и нормы Закона Республики Узбекистан «О рекламе», и

всегда ли реклама бывает добросовестной, показали последние исследования, проведенные специалистами управления по демонаполизации и развитию конкуренции города Ташкента.

Так, статью 23 Закона «О рекламе» нарушила ЧФ «Мунис ТСМ». Эта фирма разместила в виде билборда рекламу сигарет «Mond Lights», и на всех восьми щитах отсутствовала надпись о вреде табакокурения. В связи с этим в адрес ЧФ «Мунис ТСМ» было подготовлено предписание срочно привести свою рекламную продукцию в соответствие с требованиями закона.

Нарушение статьи 23 Закона «О рекламе» было выявлено в одной из точек звукозаписи — здесь реализовывались аудиокассеты с за-

безусловно, все нарушения Закона «О рекламе» не могут быть выявлены управлением в одночасье — мониторинг тоже требует времени. Хочется лишь напомнить изготовителям о том, что недобросовестная реклама отнюдь не повышает их авторитета в глазах покупателя. И потерять на этом можно гораздо больше, чем приобрести: в конце концов, потребитель — он не совсем простафило...

В. СЛИЧЕНКО.

## Комментарии специалиста

# Жуй жвачку, да меру знай

Сегодня мы уже с ходу можем сообразить, чем вознаграждать «самую озорную улыбку» подружки и даже думать не будем о другом подарке для «лучшего мужчины на свете». Зачем? Ведь, согласно рекламе, для этого существует «Орбит» «без сахара», который, к тому же, освежит дыхание и отразит атаку «кариозных монстров». А еще для этих целей подойдет «Стиморол», «Дирол», «Эйрвейз» и многие, многие другие жевательные резинки. — индустрия эта сегодня, кажется, достигла своего апогея...

Производители жевательной резинки удачно построили свой бизнес на любви человечества к процессу жевания. Жвачка была известна еще в древности: греки, например, любили пожевать смолу мастикового дерева, а североамериканские индейцы — смолу коконовых пальм. Но одно дело — лакомиться природным продуктом, другое — жевать подделку из синтетического каучука (латекса), который, возможно, и не совсем безопасен для нашего организма. Как же быть: довериться рекламе или прислушаться к советам специалистов и голосу собственного разума?

Любая жевательная резинка включает в себя три обязательных компонента, — рассказывает начальник пищевой лаборатории Узгосстандарта Акида Ихановна Усманходжаева. — Это основа самой жвачки — латекс, сахар или его заменитель типа ксилита, и ароматизаторы. Но в состав многих жевательных резинок входят также и красители, но только разрешенные к использованию в данном продукте. Не поленившись, покупая жевательную резинку, прочтите сведения о ее составе, указанные на упаковке. Если среди прочих добавок вы встретите Е 171, знайте, что это так называемые титановые белила. Ими прокрашивают жевательные резинки типа «Орбит», «Эйрвейз», «Спортлаф». Прежде эти добавки были запрещены в пищевых продуктах, теперь запрет не действует. В нашей стране запрещены только три вида добавок: это Е 121 (цитрусовый краситель), Е 123 (амарант) и Е 240 (формальдегид). Продукты, содержащие эти компоненты, в пищу лучше не использовать.

Хочется напомнить всем родителям одну вещь: старайтесь не покупать своему ребенку жевательную резинку слишком ярких расцветок — там могут содержаться далеко не безвредные химические красители, способные, к тому же, вызвать сильную аллергию. К таким жвачкам можно отнести «Лавка», «Терминатор», «Рэмбо» и «Супер». Самой безвредной является жевательная резинка белого цвета. Лучше всего употреблять ее содержащую в своем составе сахар «Орбит», «Дирол», «Стиморол»: клинические испытания показали, что употребление жевательной резинки с ксилитом и сорбитолом в качестве подсластителя действительно благотворно влияет на состояние полости рта, восстанавливает кислотно-щелочной баланс. И, кстати, наиболее оптимальным вариантом являются именно дощечки. Дело в том, что жвачка весом более 3 граммов несет определенную нагрузку на челюсть ребенка, что не очень хорошо. Еще одно «но». Нельзя «гонять» упругий комочек во рту подолгу, особенно на голодный желудок — это не очень благоприятно влияет на работу органов пищеварения.

Вообще надо уяснить одну простую истину: лучше не покупать ребенку жевательную резинку неизвестного производителя, тем более если есть какие-то сомнения относительно качества. Но если детей привлекает жевательная резинка «более сладкая и яркая» (не все дети любят мятный вкус), то можете приобретать продукцию узбекско-турецких совместных предприятий. Жевательная резинка, производимая здесь, отвечает всем требованиям международного стандарта, принятого в нашей стране. Так что она вполне безопасна и для вас, и для вашего малыша...

Ирина КУЗЕВАНОВА.

Потребителей товаров и услуг прежде всего интересует их качество, цены и культура обслуживания. Насколько этот интерес высок, должен был выявить наш диалог с читателем. К сожалению, звонков было не так много, как мы ожидали, но так или иначе, общение состоялось...

## На актуальную тему

«Пальму первенства» по-прежнему держат коммунальные услуги. Молодая женщина, представившаяся как Мила, рассказала нам о том, что в их доме № 175/2, что на улице В. Фетисова Мирабадского района, нет холодной воды. «Если она и появляется, — говорит Мила, — то только в ночные часы. А ведь жильцы регулярно платят за коммунальные услуги. Разве это не нарушение Закона «О защите прав потребителей?»

С ней солидарны Т. Рожнова (Куйлюк-4, дом № 13) и Любовь Н. (Куйлюк-5, дом № 43) — в их квартирах вода тоже стала редкостью. Неоднократные обращения жильцов в эксплуатационные службы никаких результатов не принесли. А жильцы дома № 109 массива Сергели-5, дозвонившись нам, находятся совсем в отчаянном положении. Дело в том,

что вновь образованное жилищное товарищество до сих пор не заключило договора с жильцами. Поэтому беспрестанно в подвездках нет света, сам дом требует капитального ремонта, в квартирах отсутствует вода. А совсем рядом с домом «расположилась» живописная мусорка. И это при том, что деньги в фонд товарищества поступают регулярно.

И подобных жилищных проблем у ташкентцев еще немало — неудивительно, что на этом фоне меркнут все остальные повседневные заботы. Тем не менее, многие наши читатели высказывают вполне на наш взгляд, обоснованные претензии относительно продуктов питания. Так, например, А. Новгородов, А. Тен и Г. Суванкулов отметили, что качество выпекаемого хлеба сегодня оставляет желать лучшего. «Рядом с нашим домом, — говорит Г. Суванкулов, —



# Что почем? На службе в вашем доме — «автоматка»

Как и всякую сложную технику, стиральную машину нельзя покупать с кондачка. Прежде всего необходимо обогатить как минимум десяток магазинов, чтобы выбрать для себя оптимальный вариант. Кстати, выбор модели зависит от места, куда вы собираетесь определить ее. Есть лишь два ограничения: машина должна находиться на расстоянии не более трех метров от канализационного стока и не более пяти метров от водопровода. Остальное зависит от вашей фантазии: это может быть ванная, совмещенный санузел, кухня или коридор. Конечно, при тесноте наших квартир оптимальным вариантом остается малогабаритная стиральная машина, которая экономит жизненное пространство. Такую «Малютку» вы сможете разместить в ванной, задвинув под раковину: и удобно, и компактно.

Конечно, малогабаритки выполняют значительно меньшие функции, чем обычные машины, но, с другой стороны, — они и гораздо дешевле. Например, малогабаритная «Sandy» обойдется вам от 35 до 50 тысяч сумов. Немного дороже стоят модели с вертикальной загрузкой (крышка сверху), позволяющие докладывать и вынимать белье в середине цикла. Такие полуавтоматические машины фирмы «SHARP», например, можно приобрести в фирменных магазинах по цене от 150 до 200 тысяч сумов.

Вторым важным параметром при выборе стиральной машины можно считать скорость отжима. Разброс здесь очень большой — от 400 до 1400 оборотов в минуту. При 1000-1200 — белье отжимается досуха. Такими параметрами обладают машины знаменитых фирм «Indesit», «Zanussi», «Electrolux»: стоимость этих суперсовременных машин колеблется от 270

до 600 тысяч сумов. На цену машины влияет и то, что она умеет делать. Традиционный набор — от 12 до 17 программ: замачивание, предварительная стирка, усиленная стирка, стирка деликатных тканей (шерсть, шелк, гипюр), режим неполоскания, отжим (усиленный и щадящий) и прочие операции. Есть аппараты, которые сначала бережно отжимают белье в центрифуге, потом досушивают под нагретом, однако предупреждаем сразу: наличие сушки обойдется вам в дополнительные 15-20 тысяч. Самыми «навороченными» в этом плане являются стиральные машины итальянского производства «Ariston» — в фирменных магазинах эти модели стоят от 450 до 600 тысяч сумов (опять-таки в зависимости от модификации).

Выбирая себе домашнего помощника, не нужно бояться быть слишком дотошным — продавцы бытовой техники, чтобы ответить на все интересующие вас вопросы. Так, например, в магазине «SHARP», что у станции метро «Буюк ипак йули», мне не только показали все имеющиеся в наличии модели, но и разъяснили кое-что. Оказываются, очень важным является то обстоятельство, из какого материала изготовлен бак. Самым лучшим считается

карборановый бак, выполненный из твердого полимера и не поддающийся повреждению. Бак из нержавеющей стали тоже вполне крепок, а вот эмальированный бак — самый ненадежный, стоит появиться царапине — и бак начинает медленно, но верно ржаветь.

Итак, вы сделали выбор в пользу хорошей и надежной машины, которая освободит вас от лишнего хлопота. А куда же девать «старорежимную» маленькую машинку, служившую вам верой и правдой тридцать лет? Не спешите продавать ее на детали или сдавать в металлолом — она еще послужит вам добрую службу на даче, в деревне и окажется незаменимой в ситуациях, когда нет возможности установить «серьезный» аппарат. Ваша старая «прачка» останется верна вам...

И. ШАБАРДИНА.



# Ответы на вопросы должны найтись

расположен фирменный магазин «Учжахрамон». Казалось бы, продукция, поставляемая прямо с заводской пекарни, должна быть вкусной, горячей, но все наоборот. Говорят, качество муки подводит. Но ведь дело, я думаю, не только в этом — технологии и руки мастера имеют тоже очень важное значение. «А ведь на хлеб хочется еще и колбаски положить», — сетует наш постоянный читатель А. Белов, — но купить отечественную колбасу хорошего качества практически невозможно. Зачастую на прилавках магазинов лежат колбаски из жесткого мяса без всякого указания изготовителя. А ведь потребитель должен знать как можно больше не только о фирме-изготовителе, но и о составе самого продукта. Или вы не согласны?»

Согласен, уважаемый Андрей Алексеевич, и уже одно приятно, что узбекстанский потребитель по-прежнему начинает разбираться в Законе «О защите прав потребителей» и не оставляет шанса недобросовестным продавцам обвести вас вокруг пальца. А о том, что от-

кровенный обман еще имеет место в нашей жизни, нам поведала Татьяна. Честно говоря, от ее рассказа по коже побежали мурашки. Мальчишки-продавцы минеральной воды, предлагающие своей товар посетителям всевозможных рынков, уже давно никого не удивляют. Поражает другое — они продают стеклянные бутылки с водой, но отнюдь не минеральной. В иных бутылочках можно обнаружить... речной песок и (не падайте!) — живых мальков. Конечно, 50 сумов для мини-аквариума не жалко, но вот если углядишь с жары выльешь такой водички с плавающими в ней живыми рыбками, может, колбасочком и не станешь, но отравиться можно запросто...

Много накопилось у читателей и вопросов относительно продукции, выпускаемой (а вернее, не выпускаемой) предприятиями отечественной промышленности. «Почему совершенно невозможно приобрести приличную мебель узбекстанского производства?» — задает вопрос Андрей Ли. — Вот на заказ можно сделать

вовне современную и добротную мебель, есть хорошие мастера, владеющие техникой обработки дерева. Почему же нельзя же те технологии и знания мастеров использовать в мебельной промышленности?»

«А почему с прилавков магазинов совершенно исчезла кисломолочная продукция? — спрашивает С. Григорян. — В былые времена я баловала детей и сметанкой, и кефиром, и ряженкой — теперь же ничего этого нет. Даже молоко можно купить в одном месте — у уличных торговцев рядом с базаром. А покупать молоко в бакахлах сомнительной чистоты я не решаюсь...»

«А меня интересует, почему наша пищевая промышленность не наладит выпуск йогуртов — этого полезного и питательного продукта, который очень любят не только дети, но и взрослые? — вторит ей С. Икрамова. — Те йогурты, которые я пробовала, весьма и весьма далеки от продуктов высокого качества. Есть их практически невозможно. Поэтому хотелось бы обратиться к отечественным предпринимате-

лям с просьбой наладить производство йогуртов высокого качества — это выгодно всем нам...»

В разговоре с читателями были затронуты и ценные вопросы. Так, И. Коржакова и председатель отделения фонда «Нуроний» махалли «Бинокор» Ф. Куленко были возмущены разбросом цен на столичных рынках. Федор Иванович отметил, что на базаре «Бинокор» цены на продукты питания почти на 50 процентов выше, чем, например, на Куйлюкском. А вот Татьяна Сулейманова очень удручена «улетными ценами» на детские игрушки. «Вы посмотрите, — говорит она, — кругом же — игрушки китайского производства. Они и выполнены некачественно, и цены на них кусаются. Неужели так сложно произвести мягкие игрушки в нашей стране? Нам, потребителям, хочется чего-то своего, отечественного. И, желательно, хорошего качества.»

Не хочется, чтобы все эти вопросы остались лишь чисто риторическими... И. ШВЕДКО.

# Главное — воспитать достойных граждан

Благотворительностью должен заниматься каждый и ежедневно.

Ислам КАРИМОВ.

Одним из приоритетных направлений в жизни нашего общества на сегодняшний день является воспитание молодежи. Подобная позиция государства вполне объяснима и не может не вызывать одобрения — только по-настоящему здоровое общество уже сегодня задумывается над тем, как воспитать достойных граждан.

При этом далеко не последняя роль отводится такому жизненно важному вопросу, как физическая подготовка и здоровье нации. В Узбекистане за последние десять лет возведено огромное количество спортивных сооружений — от мини-площадок до больших комплексов. Но и на этом работа не останавливается, внедряется в жизнь масса мероприятий, направленных на оздоровление узбекистанцев. Так, в рамках программы «Махалля» по инициативе Олий Мажлиса Узбекистана начата работа по восстановлению и организации в махаллях республики стадионов, спортивных залов, а также созданию при них секций и кружков. Отвечая, что на эту инициативу откликнулись сами жители, желающих вложить часть своего труда в будущее страны. Одним из таких энтузиастов стал председатель махаллинского комитета махалли «Ахмадхон Назаров» Ахмадхон Назаров. В махалле был построен новый спортивный комплекс.

Мысль эта пришла после того, как я узнал об инициативе городского хокимията по сооружению спортивных площадок на территории махаллей города. — рассказывает С.Комиллов. Действительно, зачастую бывает так, что даже желающим заниматься спортом приходится покрывать огромные расстояния до ближайшей спортивной секции. Многие этот факт, прямо скажем, отталкивает — зачем ехать куда-то заниматься, предположим, футболом, если можно поехать кучею, но здесь же посидеть на скамейке? Вот и начинают дети томиться от скуки и «искать приключений», и

как итог — рост наркомании, алкоголизма и преступности. А спорт всегда был, остается и будет тем фактором, который помогает научить человека добру, уменью выигрывать и проигрывать, дружбе, чувству товарищества, благородству и многому другому. Думаю, как раз эти качества должны преобладать в молодом человеке. И дети хотят обладать этими качествами, хотят заниматься спортом. В день открытия стадиона, после того как я увидел счастливые и благодарные глаза детей, я понял, что потратил силы не зря. На мой взгляд, дающий получает намного больше, чем получающий.

— Где же больше удовлетворения: когда строишь сам или когда просто переключишь денежные средства на счет в банке?

— Когда строишь сам, то, естественно, вкладываешь больше сил и энергии, затрачиваешь больше времени, и в итоге дело рук твоих становится для тебя чем-то родным и близким, как и те, для кого ты это построил. Но в конечном итоге не так важно, как оказана помощь — главное, что она есть!

— Почему построил спортивный комплекс вы начали со стадиона?

— Действительно, стадион был отстроен в первую очередь, причем в рекордно короткие сроки — за два месяца. А причиной всему то, что сам я являюсь большим поклонником футбола. Любовь же к этому виду спорта привил мне мой отец, всю жизнь болельщик за ташкентский «Пахтакор». Кстати, в честь моего родителя и был назван стадион «Комилл Ходжа-Ота». Сейчас на нем тренируется и играет наша команда «Ахмадхон Назаров».

— Значит, дети в махалле занимаются в основном футболом?

— Футбол — далеко не единственный вид спорта, культивируемый у нас. В махалле функционирует масса групп и секций, в том числе карате, тэквондо, кикбоксинга. Есть у нас в этих видах спорта и свои чемпионы — победители и призеры республиканских первенств и чемпионатов.

Ребята талантливых у нас в махалле много, все они стараются, выкладываются на тренировках, выступают на соревнованиях, одним словом, защищают честь своего дома. И это, наверное, самое главное — когда человек растет и воспитывается патриотом, сначала патриотом своей махаллы, а потом и патриотом своего государства. И неважно, какими путями, на мой взгляд, этого можно достичь — трудом, воспитательной работой или спортом, главное — воспитать достойных граждан. Наше государство — страна щедрых, добрых и отзывчивых людей, а для того, чтобы не растратить эти достоинства, всем нам нужно сегодня уделять как можно больше внимания нашим детям, нашему будущему поколению, нашему — продолжать историю страны.

Виктория БЕЛЯВСКАЯ. НА СНИМКЕ: новый стадион не пустует.



С 16 по 22 июля — в кинотеатре «Казахстан» зрители смогут посмотреть: в 12 часов боевик Гая Ритчи «Большой куш» (в главных ролях — Брэд Питт, Винчи Джонс); в 14.30 и 17 часов — комедию режиссера Нэнси Мейер с Мэлом Гибсоном в главной роли «Чего хотят женщины», а в 19.30 — знаменитый исторический фильм «Гладиатор» режиссера Ридли Скотта (в главной роли — Рассел Кроу).

С 16 по 18 июля — в кинотеатре «Планета Голливуд» (напротив корпуса «В» ТИИ-ИМСХ) будут демонстрироваться следующие картины: боевик «Фактор холода» (режиссер Хук Джонсон, в главной роли — Куба Гудинг-мл.). Начало сеансов в 14 и 18 часов; фантастический фильм известного голландского режиссера Пола Верховена «Невидимка» (в главных ролях — Кэвин Бейкон и Элизабет Шу). Начало сеансов в 16 и 20 часов.

17 июля — в Центральной библиотеке Мирабадского района пройдет литературный вечер, посвященный 10-летию независимости «Человек и духовная красота». Начало в 16.30.

# Что? Где? Когда?

18 июля — в театре «Аладдин» зрители смогут увидеть спектакль по пьесе Д. Эннека «Жена-лгуны». Начало в 19 часов.

19 июля — в клубе книголюбов «В мире прекрасно» при клубе-музее А. Ахматовой Русского культурного центра пройдет заседание-обзор, посвященное новым публикациям российских литературных журналов. Начало в 18 часов.

19 июля — в киноконцертном зале «Зарафшан» пройдет эстрадно-пародийное шоу Б. Шевченко «Все звезды». Начало в 19 часов.

20 июля — в Центральной библиотеке имени Фурчанила Чиланзарского района пройдет день информации «Народная медицина». Начало в 10 часов.

20 июля — в парке имени Мирзо Улугбека пройдет соревнование по шахматам и шашкам, в которых примут участие победители шахматно-шашечных турниров, состоявшихся в махаллях, школах и учебных заведениях Чиланзарского района. В мероприятии будут принимать участие известные шахматисты, которые проведут показательные матчи и поделятся опытом с участниками соревнований. В заключение турнира участники художественной самодеятельности Чиланзарского района дадут концерт. Начало в 10 часов.

С 20 по 22 июля — в «Кино олами» ЦДО будет демонстрироваться триллер «Идеальный шторм». Режиссер — Вольфганг Петерсен, в главных ролях — Джордж Клуни и Марк Уолберг. Начало сеансов в 12, 14.30 и 17 часов. Также в эти дни зрители смогут посмотреть и фильм Сама Мендеса «Красота по-американски». В главной роли — Кевин Спейси. Начало в 19.30.

20 июля — в детской библиотеке № 5 Чиланзарского района пройдет беседа за «круглым столом» под названием «Без прошлого нет будущего». Начало в 15 часов.

21 июля — в детской библиотеке № 3 Чиланзарского района будет организована викторина «Домашние животные». Начало в 12 часов.

22 июля — в театре «Аладдин» — спектакль по пьесе Г. Уильямса «Трамвай «Желание». Начало в 18 часов.

# «Это будет фантастика»

— заявляют представители Пекина, обещая проведение Олимпийских игр 2008 года на самом высоком уровне

На сессии МОК в Москве официально объявлена столица Олимпиады-2008. В спорте с Парижем, Торонто, Стамбулом и Осакой победил Пекин.

Пекин уже выставлял свою кандидатуру на проведение Олимпийских игр, но без успеха. И вот — победа! Всю ночь после получения сообщения из Москвы о решении МОК, можно сказать, гулял весь Пекин, а живет здесь 12 миллионов человек. Вместе со всеми свою радость выразило и руководство Китая.

Идея проведения Олимпиады в Китае, как говорится, овладела всеми массами. Согласно результатам проведенного опроса, за это высказалось более 94 процентов граждан этой великой азиатской страны. Преодолившая лихорадка затронула буквально всех. Простые граждане рады тому, что увидят лучших спортсменов мира, спортсмены Китая надеются, что с помощью родных стен завоеют больше медалей разного достоинства, чем в Сиднее, а деловые люди не хотят упустить прибыль, ведь в Игры намечено инвестировать около 20 миллиардов долларов и получить прибыль около 1,5 миллиарда...

Еще до решения МОК в Пекине развернулся строительный бум. Быстро растут жилые кварталы, магазины, бизнес-центры, банки, отели, автострады...

На месте старых кварталов намечается построить «Зеленый олимпийский парк» на площади 250 гектаров. Здесь будут стадион на 80 тысяч зрителей, бассейн и Дворец гимнастики. Тут же расположится Олимпийская деревня на 17600 человек. Треть спортсменов предложается разместить в отдельных комнатах. На каждого спортсмена придется около 22 квадратных метров жилья, вместо 16 по критериям МОК.

Будут построены новые ветки метрополитена, проложены современные трассы.

Короче говоря, в Китае взялись за дело. И обещают сделать его так, как надо. А глядя на то, как быстро преобразовывается Пекин, как развивается экономика Китая, можно сказать, что Олимпиада-2008, скорее всего, будет действительно красочным и зрелищным действом.

# Вечерний

Умные люди живут дольше

Продолжительность жизни напрямую зависит от уровня интеллекта. К такому выводу пришли британские ученые из университета Эдинбурга, которые использовали значения IQ почти трех тысяч детей, прошедших тестирование в 1932 году.

Все эти дети проживали в Абердине, Шотландия, и были протестированы в одиннадцатилетнем возрасте. Для удобства средний IQ всей этой группы был принят за 100. Оказалось, что средний IQ тех, кто дожил до 76 лет, был равен 102, а тех, кто умер раньше, — 97,7. То есть уровень интеллекта определял продолжительность жизни.

Эта зависимость была менее выражена среди мужчин. Ученые полагают, что винить надо вторую мировую войну, которая увеличила смертность мужского населения.

Исследователи пока не могут назвать точную причину зависимости продолжительности жизни от интеллекта. Возможно, не последнюю роль играет экономический и социальный статус родителей, различия в питании детей. Кроме того, влияние оказывает склонность к долговременному планированию жизни у умных людей. Они больше прислушиваются и к рекомендациям медиков.

Разыскивается... пьяный ген

Британские ученые установили, что развитие алкоголизма запрограммировано в генах.

В головном мозге некоторых людей при употреблении спиртных напитков «включаются» ранее неактивные гены, что повышает переносимость к спиртному. В дальнейшем алкоголь становится необходимым для нормальной работы мозга. Так представляется генетикам механизм похмелья.

Как отметила нейрофизиолог Джейн Дэвис, сейчас известно около 1200 генов, активизирующихся при поступлении спирта в организм. Ученые пытаются определить, с каким именно геном связана алкогольная зависимость. Эти данные позволят разработать новые подходы к профилактике и лечению алкоголизма.

Элвис зазвучит на шумерском

В Финляндии выпущен сборник песен короля рок-ролла Элвиса Пресли. От обычных дисков эта новинка отличается тем, что песни Элвиса исполняются на... шумерском языке.

Финский профессор Юкка Аммондт занимается переводами песен любимого исполнителя на различные языки. Он уже выпустил компакт-диск Элвиса на латыни, чем снискал одобрение папы римского Иоанна Павла II, выраженное в почетной медали за заслуги. А теперь Юкка Аммондт подготовил очередную сюрприз к международной конференции ассириологии и ближневосточной археологии, которая состоится в Хельсинки. Профессор перевел тексты песен Элвиса на шумерский язык, на котором говорили жители Месопотамии в 4000-1800 годах до нашей эры. Естественно, стиль текстов пришлось немного изменить, чтобы они соответствовали манере написания шумерских текстов. Так, например, оригинальная фраза «Ну-ка снимите мои голубые замшевые ботинки» была переведена как «А сандалии моих из кожи, голубой, как небо, касаться не смей!». Эти самые сандалии будут надевать на профессора Аммондта, когда он будет выступать перед археологами на открытии конференции в Хельсинки.

Очнулась — гипс!

Жительница Индонезии Симха Сарmono, приехавшая на заработки в Сингапур, случайно выпала из окна восьмизатяжного дома.

Она сломала руку и отделалась ушибами. Сарmono удалось избежать гибели, потому что она сначала упала на козырек над входом в здание, а потом уже скатилась на землю.

«Я кричала, пока летела вниз. Потом я потеряла сознание и очнулась уже на больничной койке. Мне так больно, везде болит. Я хочу обратно домой, в Индонезию», — говорит пострадавшая мойщица окон.

Поразительная честность

40-летняя жительница Кельна произвела неизгладимое впечатление на полицейских.

Дело в том, что она нашла на улице 15 тысяч долларов и принесла их в полицию. Стражи порядка были поражены такой честностью.

Идет охота на ведьм

Более 200 жителей Конго убиты в ходе начавшейся охоты на ведьм.

в середине июня охоты на ведьм.

Очагом преступлений стало поселение Ару в 30 километрах от Судана на границе с Угандой — далее волна агрессии захлестнула всю северо-восточную часть страны. Жители страны в основном обвиняют «хотдунов» в рождении заболеваний, характерных для северо-восточного региона страны. Медикаменты, необходимые для излечения, недоступны в Конго уже три года — с момента начала гражданской войны в 1998 году.

Настоящий сторож

Дворняга, которую приютили охранники тюрьмы в Рио-де-Жанейро, помешала побегу 180 заключенных.

На рассвете они попытались на простеньких спускаться по тюремным стенам, но собака начала лаять и подняла на ноги охрану. В возникшей перестрелке пострадал пес. Теперь тюрьма платит за его лечение в частной ветеринарной клинике.

50 «хот-догов» — за 12 минут

В Нью-Йорке прошел ежегодный турнир по вейданию «хот-догов».

Такеру Кобояши по кличке Принц съел их 50 штук за 12 минут. Победитель весит всего 59 килограммов. 30 «хот-догов» от съел за первые 6 минут, а последние две сосиски запихнул в рот прямо перед финальным свистком.

Мама и кома

Десятилетний английский школьник спас жизнь своей матери, страдающей сахарным диабетом.

Увидев мать без сознания, он позвал соседей, которые вызвали «скорую помощь». В семилетнем возрасте этот мальчик уже получил награду за смелость, проявленную им, когда у матери случился подобный приступ.

Пьяный фестиваль

Традиционный «Пьяный фестиваль» в честь почтенного в стране святого Баба Родешаха начался в Индии.

По легенде, в конце XIX в. в деревне Маджиджа поселился человек по имени Родешах, который на всю округу прославился своим чудотворством.

Волшебным способом он приносил людям достаток и лечил разные недуги. Среди болезней, от которых избавлял святой, был и алкоголизм. Забавно, но плату за свои труды он требовал исключительно спиртным, при этом сам к нему не прикасался.

Но с тех пор любой, кто приходит поклониться святому Родешаху, обязательно приносит с собой изрядный запас горячительных напитков. И, несмотря на то, что религия запрещает индусам употреблять спиртное, по традиции многие участники фестиваля к концу очередного дня праздника уже совершенно не в состоянии принимать вертикальное положение.

Кое-что о соли

В пересоленный суп опустите пару сырых очищенных клубней картофеля, и они впитают соль.

Чтобы жир на сковородке не разбрызгивался, дно ее слегка посыпайте солью.

Соль в закрытой солонке не становится влажной, не сбивается в комочки, если положить туда несколько зернышек риса.

Чтобы в соли не образовались комки, положите на дно солонки кусочек промокательной бумаги: он будет вбирать в себя влагу. Бумагу время от времени меняйте.

Утог лубя все время чистить солью: слегка нагрев, поводить им по соли, насыпанной на лист бумаги.

Пожелтевшие занавески перед стиркой надо подержать в соленой воде. Так же поступают с носовыми платками.

Белье, которое сушат на улице, не замарает, если его прополоскать в слегка подсоленной воде.

Вода в грелке долго не остынет, если в нее добавить хотя бы полчайной ложки соли.

Улыбнитесь!

Маленький сын сидит у телевизора и смотрит передачу про индейцев. Вдруг спрашивает у папы, сидящего рядом: — А для чего они так красятся? — Они готовятся к войне.

Вечером испуганный до смерти сыночек подбегает к папе и орет: — Папа! Мама к войне готовится! — \* \* \* — Купил я себе кабачок, а как готовить — не знаю. Что делать? Вызвал пожарную команду. Приехали. Говорю: «Вы пожарные?» — Мы. — Тогда пожарьте мне кабачок. Они говорят: — Мы не жарим. Мы тушим. — Ну тогда потушите! — \* \* \* — В одежде тонет человек и кричит: — Help me! Help me! На берегу стоит одесит и щелкает семечки. Подходит второй и спрашивает: — И шо случилось? — Да вот, пока вы Одесса учились плавать, этот гусь учил английский язык.

По материалам печати и информационных агентств.

# Интернет-форум

Пресс-служба Президента Республики Узбекистан, Министерство по делам культуры, Государственный комитет по науке и технике, Узтелеферадиокомпания, Узбекское агентство почты и телекоммуникаций, хокимият города Ташкента, Представительство ООН в Узбекистане, Национальная Интернет-компания «UZPAK», Интернет-портал «eSezam.com»

в рамках первого Национального Интернет-фестиваля объявляют о проведении Интернет-форума, посвященного 10-летию независимости Республики Узбекистан.

Главными идеями Интернет-форума являются: — представление в глобальной сети образа республики; — пропаганда лучших национальных информационных ресурсов и продуктов; — поощрение талантливых специалистов Узбекистана, работающих в сфере новейших информационно-коммуникационных технологий.

Интернет-форум состоится 7 сентября текущего года, на котором будет проведено вручение дипломов и ценных призов создателям лучших Интернет-ресурсов о Республике Узбекистан.

Для получения полной информации об условиях Интернет-форума вы можете позвонить в рабочую группу Оргкомитета Интернет-форума по телефону 144-34-14 либо посетить Web-страницу Интернет-форума на сервере — www.UZPAK.UZ.

Оргкомитет Интернет-форума.

Реклама и объявления • Реклама и объявления • Реклама и объявления

# Ташкентский государственный педагогический университет имени Низами

в целях выполнения решения Кабинета Министров Республики Узбекистан о квотах приема на специальные заочные отделения высших учебных заведений Республики Узбекистан от 28 июня 2001 года приглашает к обучению в бакалавриате педагогические кадры со средним специальным образованием и стажем практической работы по соответствующему виду образования не менее 3-х лет. Прием осуществляется на основе государственного гранта посредством тестовых испытаний по следующим направлениям:

1. Начальное образование и воспитательная работа.
2. Музыкальное образование.
3. Профессиональное обучение (труд).
4. Изобразительное искусство и инженерная графика.
5. Физическое воспитание и физическая культура.

Абитуриенты должны представить в приемную комиссию следующие документы:

1. Заявление с указанием направления образования, языка и формы обучения.
2. Диплом о среднем специальном образовании (оригинал).
3. Медицинскую справку по форме 086-У.
4. 6 фотографий 3х4.

Абитуриент должен лично представить паспорт, документ об отношении к воинской службе, а также трудовую книжку.

Документы принимаются до 20 июля (включительно) этого года.

Телефоны для дополнительных справок: 55-70-27, 55-49-33.

Приемная комиссия ТГПУ имени Низами.

# «Вечерний Ташкент»

разместит вашу рекламу, рекламные частные объявления и объявления по частному бизнесу, а также некрологи, поздравления с днем рождения, свадьбой и юбилеем, брачные объявления и т.д.

Прием объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9.00 до 17.30.

Телефон для справок: 133-28-95.

Факс: (371) 133-29-09.

Коллектив Ташкентского зоопарка выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины кандидата биологических наук, заведующего научно-просветительским отделом

ЩЕРБАНЬ Зои Петровны.

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ  
Адрес редакции: 700000, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилор, 32.  
Учредитель — хокимият г. Ташкента

Газета зарегистрирована в Госкомпечати Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 10  
Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
отдел писем — 133-29-70;  
отдел рекламы и объявлений — 133-28-95; 132-11-38.  
Факс (371) 133-29-09.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамаги», по телефону 133-74-05.  
Ответственность за достоверность сведений в рекламе и объявлениях несет рекламодатель.

Способ печати — офсетный.  
Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Индекс — 116.  
Типография акционерной компании «Шарк».  
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре «Вечерний Ташкент».